

# Путь к победе

Газета выходит  
с 28 октября 1939 г.

№ 153 (5125)

ВТОРНИК,

22

ДЕКАБРЯ

1981 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## XVI ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

19 декабря во Дворце культуры «Объединенный» состоялась XVI городская отчетно-выборная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе городского комитета ВЛКСМ выступил первый секретарь горкома комсомола А. С. ТАРАСОВ. Делегаты заслушали также отчет ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ, с которым выступила председатель комиссии Г. Р. КАССИК.

В прениях по докладу приняли участие: секретарь комитета комсомола Томусинской ГРЭС В. ЗАЯКИН, секретарь комитета комсомола Томусинского энергостроительного техникума Н. ШИМБАЛЕВ, член комитета комсомола центральной обогатительной фабрики «Сибирь» С. ПОЖИДАЕВ, член комитета комсомола ТУ ЗЖБК Г. БЕЛИМОВА, методист Дома пионеров Н. РОМАНОВА, секретарь комитета комсомола гормолзавода Н. ШАЛАЕВА, секретарь комитета комсомола смешанного торгового Т. БЕДАРЕВА, секретарь комитета комсомола Усть-Мрасской ЛПП

Л. БОНДАРЕНКО, старший инспектор отдела кадров ГОВД М. КОВАЛЕНКО, член комитета комсомола разреза «Сибиргинский» Н. РЯБИНИН, председатель совета ветеранов партии и комсомола И. Я. АРБАЧАКОВ, член комитета комсомола общепита Г. КЛОЧКО, член комитета комсомола СУ ТУ ГРЭС Н. ЗАРЕЧНЕВ, учащийся школы № 3 Л. МЕЛЬНИКОВ, председатель горкома физкультуры А. КОМАРОВ, секретарь комитета комсомола детской больницы В. ЗОРЬКИН.

В работе конференции приняли участие и выступили заместитель заведующего отделом обкома ВЛКСМ В. К. ТАЛДРИК и первый секретарь горкома КПСС В. Н. КОВОРИЦЫН.

Было принято постановление, в котором работа горкома комсомола признана удовлетворительной.

На конференции избран новый состав горкома комсомола, ревизионной комиссии и делегаты на XX областную отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

### ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

Астапова И. И.  
Аверин С. Г.  
Безосюк А. М.  
Бекешева Е. Я.  
Бабичева Т. М.  
Будилина Н. Г.  
Букреева А. В.  
Большакова Т. Ю.  
Блинов В. Е.  
Ваганов А. В.  
Бондаренко А. В.  
Глушенко Т. В.  
Головина Т. П.  
Головина Н. А.  
Гаськова Н. М.  
Гапоненко Ю. А.  
Грачева Л. Г.  
Заякин В. А.  
Зименс О. П.  
Зорькин В. Л.  
Новенко С. Д.  
Кузнецов С. В.  
Карпов В. А.  
Кульчицкий А. М.  
Коваленко М. Ф.  
Казанцев В. В.  
Ковалева С. А.  
Комаров А. Н.

Клочко Г. С.  
Лобадюк Е. М.  
Любезнов С. Е.  
Мыслик А. П.  
Николаев О. В.  
Павлов В. Н.  
Попов С. П.  
Пожидает С. Н.  
Попович В. В.  
Рябина В. О.  
Рябинин Н. Г.  
Романова Н. В.  
Старостин В. А.  
Сладков А. Ф.  
Селичев И. Н.  
Сырых Г. П.  
Скоров Н. Д.  
Татаринцева Н. И.  
Тарасов А. С.  
Тимофеев А. А.  
Тимофеева Н. И.  
Усов А. Г.  
Фомина Т. Я.  
Чухлова Т. Е.  
Шлыкова О. А.  
Шимбалев Н. Н.  
Шпанич Н. А.

### Кандидаты в члены ГК ВЛКСМ

Асанова Л. П.  
Вяткина Н. Д.  
Зайцев Ю. В.  
Заречнева Т. А.  
Ивкин И. И.  
Коваленко Т. А.  
Каирова Ю. В.  
Островерхова Л. Ф.

Пушилова В. Д.  
Снегирев Е. И.  
Серебренникова Н. И.  
Сивкова А. Н.  
Журавлева Т. В.  
Финогенова Л. А.  
Шепелева С. Г.

### ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

Состоялся первый пленум городского комитета комсомола. Первым секретарем горкома ВЛКСМ избран А. С. Тарасов, вторым секретарем — В. Е. Блинов, секретарем и председателем городского совета пионерской организации — Л. Г. Грачева. Названные товарищи избраны в состав бюро горкома комсомола. Членами бюро избраны также Е. Я. Бекешева, М. Ф. Коваленко, А. В. Ваганов, А. И. Комаров, С. Е. Любезнов, В. Н. Павлов, Н. Н. Шимбалев и Н. А. Шпанич.

Е. Я. Бекешева утверждена заведующей отделом комсомольских организаций горкома ВЛКСМ. Председателем ревизионной комиссии горкома комсомола избрана Т. М. Бедарева.

### Члены ревизионной комиссии

Абалакова О. Н.  
Бедарева Т. М.  
Иванова Г. Д.  
Кассик Г. Р.  
Кузнецова И. Т.  
Лапина Г. Б.  
Лукьянова Е. В.  
Мухомедьярова Л. М.  
Перминов А. С.  
Петрова Л. П.  
Скоробогатова Л. А.  
Сидорова Л. Н.  
Сморкалова А.  
Цурбан Л. Ф.  
Шаптала Н. И.

### Делегаты на XX-ю областную конференцию

Букреева А. В.  
Бедарева Т. М.  
Любезнов С. Е.  
Лапина Н. С.  
Новенко С. Д.  
Скоров И. Д.  
Степина Л. А.  
Тарасов А. С.  
Шимбалев Н. Н.  
Шепелева С. Г.  
Шлыков В. В.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет городского Совета сообщает, что сессия Мысковского городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва состоится 23 декабря 1981 года в 10 часов в зале заседаний городского Совета. Повестка дня:

1. О плане экономического и социального развития города на

## Томусинцы — победители Всесоюзного соревнования

Коллектив Томусинской ГРЭС одержал еще одну большую трудовую победу — завоевал первое место в соревновании предприятий Минэнерго за лучшее использование установленной мощности по результатам работы за ноябрь 1981 года.

В своей приветственной телеграмме управляющий «Кузбасс-

энерго» Г. М. Полонякин и председатель обкома профсоюза энергетиков И. П. Евстратов сердечно поздравили коллектив ГРЭС с трудовым достижением и пожелали ему новых успехов в почетном деле обеспечения электроэнергией народного хозяйства области.

### 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

перевезли более 500 тонн грузов на своих машинах ГАЗ-52 водители второй бригады грузового парка Мысковского АТП под руководством коммуниста Льва Васильевича Рождественского. На календаре этого коллектива сейчас середина января. В 1981 году 2400 тонн сверхплановых грузов доставлено общепиту, сместоргу и другим организациям опытными водителями А. П. Токмашевым, Ф. Л. Ковалевским и их товарищами.

В счет 1982 года начала работать и бригада № 6, которой руководит ударник коммунистического труда Алексей Игнатович Лель. Шоферы этого коллектива в нынешнем году перевезли на своих двенадцати машинах 1100 тонн грузов сверх плана. Хороший вклад в общий успех внесли В. И. Скоробогатов, С. Н. Карташов, Н. И. Неганов, С. И. Курганский, В. А. Селлинов и другие.

Н. КРОПОТОВА,  
инженер по соцсоревнованию АТП.

### ЁЛКА В ЦЕХЕ

Хорошо потрудились в 1981 году коллектив второго цеха Томусинского завода железобетонных конструкций, руководит которым В. Н. Солиенко. Еще 17 декабря он выполнил свой годовой план. Выпущена 21 тысяча кубических метров сборного железобетона.

Достойный вклад в общий успех внесли обе бригады формовщиков — коммуниста А. А. Бережко и ударника коммунистического труда Е. М. Голенковой. Сейчас формовщики выдают железобетонные

изделия в счет 1982 года, их сделано почти 200 кубических метров.

В красном уголке цеха, где собрались рабочие, ИТР отмечать у традиционной елки это событие, выступающие говорили и о хорошей работе бригады слесарей Е. А. Пашкова, крановщиков В. И. Чумановой.

С трудовым успехом коллектив от имени администрации и парткома завода тепло поздравил председатель завкома Г. И. Гладышев.

Г. ЧЕРКАШИНА,  
экономист второго  
цеха ТУ ЗЖБК.

### ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

В своих социалистических обязательствах коллектив городского смешанного торгового записал: выполнить годовое задание к 29 декабря. Но, стремясь успешно завершить план первого года одиннадцатой пятилетки, претворить в жизнь решения XXVI съезда КПСС, работники сместорга пересмотрели свои обязательства и выполнили годовой план к 22 декабря. На сегодняшний день продано населению товаров на сумму 34.285 тысяч рублей. В общем успехе немалая заслуга коллективов магазинов № 20, 16, 6, 38, 11 и других.

### МОЛОДЦЫ, ВЕРТОЛЕТЧИКИ!

ТЮМЕНЬ. Завершил задание первого года пятилетки экипаж мощного вертолета МИ-10К под командованием делегата XXVI съезда КПСС, Героя Социалистического Труда Ю. Южакова. Обслуживая газоников Надыма, геологов Горноправдинска, строителей линий электропередачи,

коллектив винтокрылой машины налетал почти семьсот часов, это значительно превышает план. Перевезено более четырех тысяч тонн различных грузов. На экономленном топливе вертолетчики налетают до конца года еще 25 часов.



Комсомолка Надежда Вяткина работает электрослесарем первичной коммутации Мысковского завода электромонтажных изделий. В 1975 году, по окончании школы пришла она сюда. Молодая работница известна в коллективе исполнительностью, трудолюбивой.

Надежда Вяткина была делегатом XVI городской комсомольской конференции.

НА СНИМКЕ: Надежда ВЯТКИНА.

**С ШЕСТОГО ПЛЕНУМА ГОРКОМА ПАРТИИ**

**РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!**

Как уже сообщалось в нашей газете, шестой пленум городского комитета партии рассмотрел вопрос «Об итогах ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС тов. В. Н. Коровицын.

Докладчик подробно остановился на работе ноябрьского Пленума ЦК КПСС, рассказал о принятых им решениях, о тех задачах, которые поставил перед советским народом в своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Анализ наиболее актуальных проблем хозяйственного строительства и путей их решения товарищ Л. И. Брежнев начал с продовольственной программы, говорит докладчик. Она как в хозяйственном, так и в политическом плане является центральной проблемой всей пятилетки. И решить ее можно, конечно, только на основе высоких темпов развития сельскохозяйственного производства.

Докладчик рассказывает о работе четвертого пленума Кемеровского обкома партии, о том, что делается в области по практическому осуществлению принятой комплексной продовольственной программы, говорит, что на Пленуме обкома партии наш город подвергся резкой критике за медленное решение вопросов развития подсобных хозяйств предприятий, организаций и учреждений. Принятые на основе предложений предприятий и организаций общегородские комплексные мероприятия на одиннадцатую пятилетку по увеличению производства продуктов питания выполняются неудовлетворительно.

Неоднократно на совещаниях различного ранга принимались к сведению заявления руководителей товарищей Данилова, Фомина, Тимошина, Чушева, Попугаева, Шаши и других о том, что ими будут приняты все меры по выполнению намеченного в установленные сроки, однако мы должны сказать прямо, что многое остается пока лишь благим пожеланием. На сегодняшний день ни один из пунктов мероприятий, предусмотренных на 1981 год, не выполнен.

Такое стало возможным вследствие того, что хозяйственные руководители уходят от этого важного дела, не проявляют должной инициативы и настойчивости, а партийные организации не ведут надлежащего контроля за ходом выполнения принятых решений.

По-видимому, и исполкому городского Совета пора уже перейти от уговоров к спору за развитие подсобных хозяйств — этого важного дополнительного источника получения продуктов питания.

Далее докладчик говорит о необходимости развития личных подсобных хозяйств в городе, тем более, что поголовье крупного рогатого скота в личном пользовании в 1980 году сократилось на 11 процентов, а поголовье свиней за три года уменьшилось на 21 процент. Мы должны развернуть организаторскую и разъяснительную работу среди населения, добиться такого положения, чтобы каждая семья по возможности имела скот, птицу, чтобы жители были не только потребителями продуктов питания, но и производителями их. Чем больше горожан будет в свободное время выращивать скот, птицу, кроликов, тем быстрее будет решена продовольственная программа.

Остановившись на оказании шефской помощи города хозяйствам Юргинского и Новокузнецкого районов, докладчик подчеркнул, что задачей партийных организаций, хозяйственных руководителей в этих вопросах является безусловное выполнение намеченных на пятилетку заданий и мероприятий. Надо организовать работу на своем производстве таким образом, чтобы отвлечение трудящихся не сказывалось на результатах основной деятельности, а это возможно только на основе всемерного укрепления дисциплины труда и четкой организации производства.

На Пленуме ЦК КПСС большое внимание было уделено задачам, которые стоят перед промышленностью, транспортом, связью. Докладчик говорит о предусматриваемом росте объемов производства в Кузбассе, в частности, добыча угля должна возрасти до 158,3 миллиона тонн, т. е. более чем на 9 процентов по сравнению с 1980 годом.

В связи с этим одной из важнейших задач шахтеров области является опережающее развитие добычи угля наиболее эффективным открытым способом. Поэтому в новой пятилетке разрез «Сибиргинский» за счет ввода дополнительных мощностей, а также на основе широкого внедрения прогрессивной технологии и горнотранспортного оборудования предстоит довести добычу угля в 1985 году до 5,2 миллиона тонн, что почти в 1,6 раза больше, чем было добыто в 1980 году.

Хотя разрез и выполняет план по добыче угля, однако имеется ряд моментов, которые вызывают серьезную озабоченность. И прежде всего — это отставание по вскрышным работам. На сегодняшний день на действующих участках выполнено вскрышных работ по транспортной технологии в объеме около 42 миллионов кубических метров, что на 23 миллиона меньше, чем предусматривалось проектом.

Докладчик говорит о том, что Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по ускорению добычи угля открытым способом в 1981—1990 годах» и соответствующих приказов Минуглепрома и производственного объединения «Кемеровоуголь» определены пути решения проблем, стоящих перед разрезом. В 1981—82 году предусмотрена поставка импортных автомашин грузоподъемностью 120 тонн, бульдозеров мощностью 410 лошадиных сил, буровых станков с глубиной бурения до 60 метров, экскаваторов с объемом ковша 15 кубометров.

Далее докладчик останавливается на задачах, которые стоят перед коллективами других предприятий города в одиннадцатой пятилетке, особо подчеркивает необходимость использования всех стимулов и рычагов для экономии топлива и энергии. Реализация разработанных на предприятиях и одобренных ГК КПСС общегородских мероприятий позволит сэкономить по городу 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 25,4 тысячи тонн условного топлива, 24,5 тысячи гигакалорий тепла, 360 тонн бензина и дизельного топлива.

Главное внимание строителей города в текущей пятилетке должно быть сосредоточено на вводе дополнительных мощностей по добыче угля на разрезе «Сибиргинский», расширении производства и реконструкции Томусинского ДОКа, Мысковского завода керамзитового гравия, Томусинского завода ЖБК, кирпичного завода, хлебокомбината, завода стройматериалов.

Как и прежде, самое серьезное внимание будет уделяться строительству жилья, объектов просвещения, социально-бытового и коммунального назначения. Чтобы справиться с этими задачами, строителям города надо значительно поднять уровень всей своей работы. Критику, высказанную Л. И. Брежневым на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС в адрес ряда министерств за отставание в сдаче пусковых объектов, должны воспринять на свой счет руководители стройуправления Томусинской ГРЭС (т. Шишкин), Мысковского стройуправления (т. Ярошенко), Сибиргинского разрезостроительного управления. Из-за неумения сосредоточить усилия на выполнении поставленных задач

эти коллективы из года в год срывают сроки ввода объектов, не выполняют плановых заданий и социалистических обязательств.

Одиннадцатая пятилетка станет важным этапом завершения перехода экономики на интенсивный путь развития. Докладчик говорит о необходимости повышать производительность труда за счет механизации и автоматизации производства, критикует коллективы ЛПБ, хлебокомбината, завода электромотажных изделий за большой процент ручного труда, за неумение к механизации и автоматизации производственных процессов.

Докладчик говорит о курсе партии на ускоренное развитие социального комплекса Сибири и Дальнего Востока. На основе этого в нашем городе предусматривается более высокий рост капитальных вложений в жилищное строительство в одиннадцатой пятилетке. Планируется ввести по городу более 145 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов. Значительные средства выделяются на развитие просвещения, в первую очередь, на строительство детских дошкольных учреждений.

Остановившись на рубежах, которые намечает город в 1982 году, докладчик сказал, что всем хозяйственным руководителям надо взять на вооружение конкретные рекомендации, высказанные Л. И. Брежневым на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. А это значит — обеспечить строжайший режим экономии в использовании всех видов ресурсов, оперативной и жестко пресекать бесхозяйственность и расточительство, добиться на деле коренных сдвигов в капитальном строительстве, ввести все объекты, предусмотренные планом, улучшить снабжение населения товарами массового спроса и продовольствием.

В заключение докладчик заверил Кемеровский обком КПСС, что коммунисты и все трудящиеся города, принимая к неуклонному руководству и исполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задач, вытекающих из речи Л. И. Брежнева, приложат все свои силы, знания и умения для выполнения величественных планов коммунистического строительства.

☆☆☆

Выступая в прениях по докладу, секретарь партийной организации разреза «Сибиргинский» В. К. Мисюров рассказал о перспективах развития предприятия на ближайшее будущее. В частности, если в текущем году объем добычи угля ожидается в пределах 3,7 миллиона тонн, то в 1982 году будет перекрыт 4-миллионный рубеж. С развитием разреза резко возрастет объем вскрышных работ с применением автотранспорта, с этой целью принято решение оснастить предприятие горнотранспортным оборудованием большой единичной мощности. В декабре ожидается ввод в эксплуатацию автомашин НД-1200 грузоподъемностью 120 тонн. Однако для обеспечения на фронте работ на разрезе не хватает экскаваторов с объемом ковша 8 кубических метров, а вопрос с поставкой машин такого типа не решается.

Систематическое отставание по автомобильной вскрышке из-за нехватки автомобилей при увеличении добычи угля привело к тому, что разрез фактически не имеет вскрытых запасов угля к началу 1982 года.

Директор Томусинской ГРЭС А. В. Бессонов рассказал в своем выступлении о большой работе мысковских энергетиков по внедрению методов сжигания низкосортных углей, об успехах в борьбе за экономии топливно-энергетических ресурсов, коснулся вопросов гражданского строительства и создания подсобного хозяйства станции.

На пленуме выступил бригадир слесарей-жестянщиков Мысковского экспериментального механического завода П. М. Шкляр. Кол-

лектив этот занят важной и ответственной работой — изготовлением металлоконструкций для шахт и разрезов области. За 11 месяцев 1981 г. на заводе изготовлено 29 единиц передвижного проходческого оборудования.

Коснувшись вопросов экономии, П. М. Шкляр рассказал о том, что в текущем году запланировано сэкономить 120 тонн металла. За 11 месяцев сэкономлено 110 тонн. Однако этой важной работе мешает отсутствие точного учета расхода материалов, слабая организация социалистического соревнования за экономии.

Серьезным ущемлением в работе коллектива следует считать повышение себестоимости продукции. Так, за 11 месяцев этого года вместо плановой прибыли 49 тысяч рублей завод понес убытки в объеме 226 тысяч рублей.

За годы десятой пятилетки большой шаг вперед в своем развитии сделал коллектив городского молочного завода. Об этом рассказала на пленуме секретарь партийной организации предприятия Л. П. Демиденко. Производительность труда, в частности, увеличилась на 27 процентов. За счет совершенствования производства и частичной замены оборудования в десятой пятилетке достигнуто увеличение мощности предприятия по выпуску цельномолочной продукции с 39,5 до 44,4 тонны в смену.

В 1983 году планируется реконструкция предприятия без остановки основного производства. По предварительным подсчетам она позволит увеличить мощность завода до 51,4 тонны цельномолочной продукции в смену, улучшить ее качество, снизить процент ручного труда.

На предприятии уже не первый год содержится подсобное хозяйство. В этом году трудящимся завода продано 70 поросят.

Машинист локомотива Мысковского межотраслевого предприятия промышленного железнодорожного транспорта А. И. Курочкин говорил в своем выступлении о большом внимании коммунистов и хозяйственных руководителей предприятия к техническому перевооружению, повышению культуры производства, улучшению условий труда. В течение 1981 года предприятие полностью перешло на тепловозную тягу. Для облегчения труда грузчиков внедрен автопогрузчик грузоподъемностью 5 тонн. В одиннадцатой пятилетке в МПЖТ, в основном, будет ликвидирован ручной труд.

На пленуме выступил первый секретарь горкома комсомола А. С. Тарасов. Он отметил, что решение поставленных партийных задач требует от комсомольцев активного поиска новых форм привлечения молодежи к общественно полезному труду. Предметом особой заботы является шефство над развитием угольной промышленности, повышение производительности труда на каждом рабочем месте. В текущем году из 14 комсомольско-молодежных коллективов, работающих на угольных предприятиях города, 13 успешно справились со своими социалистическими обязательствами. Три комсомольско-молодежных коллектива досрочно выполнили годовые обязательства и трудятся в счет 1982 года.

А. С. Тарасов проанализировал работу студенческих строительных отрядов, отметил, в частности, что наши ССО гораздо лучше работают в других городах, чем в нашем городе. Причина — не обеспеченность фронта работ из-за плохого снабжения материалами.

Глубокую озабоченность у горкома ВЛКСМ вызывает срыв сроков сдачи в эксплуатацию молодежного общежития ТУ ЗЖБК. Между тем, именно с этого предприятия больше всего увольняется молодежи.

— Сегодня, — говорил А. С. Тарасов, — назрела необходимость творить у себя в городе рабочих строительных специальностей. Для этого необходимо собственное строительное ГПТУ.

Бригадир формовщиков ТУ ЗЖБК Н. И. Пильников дал в своем выступлении анализ неудовлетворительной работы некоторых подразделений предприятия. Несмотря на то, что на заводе идет большая работа по реконструкции в цехах № 2 и минеральной ваты, в целом положение на заводе остается тяжелым из-за слабой организации труда и подготовки производства. Много простоев из-за нехватки бетонной смеси, металла нужного профиля. Фактически не дает продукцию цех крупнопанельного домостроения, хотя со времени пуска первой очереди прошел уже год.

Обо всем этом шел серьезный разговор на отчетно-выборных партийных собраниях в цехах завода. Коммунистами внесено много деловых предложений по совершенствованию управления производством, сокращению простоев и укреплению трудовой дисциплины.

Н. И. Пильников рассказал о том, как на заводе идет строительство свинарника на 250 голов. Здесь закончен нулевой цикл, и руководство завода решает вопрос о приобретении 330 гектаров земельных угодий для возделывания кормовых культур.

Н. И. Пильников сказал также, что в настоящее время далеко не все желающие могут содержать подсобное личное хозяйство. Скот держать нелегко, а вопрос с продажей стройматериалов для строительства стоек остается открытым.

Из года в год совершенствуется и развивается бытовое обслуживание в нашем городе, говорила в своем выступлении на пленуме директор горбывуправления Д. И. Капитанова. В этом году по сравнению с 1980-м объем бытовых услуг населению Мысков возрастет на 58 тысяч рублей и составит 930 тысяч рублей.

Проводится определенная работа по внедрению новых видов услуг. В настоящее время их оказывается более трехсот, десять из них внедрены в этом году.

Однако пока не найдено широкого применения такая форма, как создание комплексных приемных пунктов на предприятиях.

Главными задачами коллектива центральной обогатительной фабрики «Сибирь», как говорил в своем выступлении сменный инженер А. Н. Прытков, остается обеспечение роста производительности труда, усиление режима экономии, внедрение новых машин и передовой технологии. Под руководством партийной организации коллектив фабрики последовательно превращает эту программу в жизнь. Досрочно, к Дню шахтера выполнены годовые социалистические обязательства. За 11 месяцев переработано 6,22 миллиона тонн рядовых углей, в том числе 326 тысяч тонн сверх плана. 13 декабря коллектив фабрики досрочно выполнил годовой план. При этом только в нынешнем году сэкономлено 3,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 2910 тонн условного топлива.

Коллектив фабрики принимает активное участие в реализации продовольственной программы. Проведена, в частности, работа по строительству и оборудованию откормочной площадки на 30 голов крупного рогатого скота, оказана большая помощь подшефным хозяйствам.

Прения завершились выступлением секретаря партийной организации комбината коммунальных предприятий и благоустройства В. И. Юдиной. В этом году коллектив ККП провел большую работу по благоустройству города. Однако с планом 1981 года комбинат не справляется. Анализируя причины отставания, В. И. Юдина, в частности, говорила, что в коллективе еще не все в порядке с трудовой дисциплиной, велика текучесть кадров.

В 1982 году перед коллективом стоят большие и сложные задачи по дальнейшему благоустройству города, развитию собственной базы и подсобного хозяйства. Планируется, в частности, начать реконструкцию гаража, построить теплицу на 500 квадратных метров, свинарник на 100 голов и т. д.

Все выступившие в прениях заверили городской комитет партии, что их трудовые коллективы приложат все силы для претворения в жизнь экономической политики партии, успешное выполнение планов и обязательств одиннадцатой пятилетки.

# С ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА, ТОВАРИЩИ!

## КОЛЛЕКТИВ ВСТРЕЧАЕТ ПРАЗДНИК

По традиции к профессиональному празднику — Дню энергетиков коллектив Томусинской ГРЭС подводит итоги выполнения социалистических обязательств, результатов труда за истекший год.

Отвечая практическими делами на решения XXVI съезда партии, энергетики Томусинской ГРЭС прилагают максимум усилий к выполнению задач одиннадцатой пятилетки. Работая под девизом: «Научно-технический прогресс — на службу надежности и экономичности работы оборудования», коллектив станции выполнил план 11 месяцев 1981 года по выработке электроэнергии на 100,2 процента. Достигнуто снижение удельного расхода топлива против плана на 0,5 грамма на киловатт-час, что дало экономии 3644 тонны условного топлива.

Коллективом проделана большая работа по подготовке электростанции к несению осенне-зимнего максимума нагрузки. Получен паспорт готовности предприятия к работе в осенне-зимних условиях с оценкой «отлично», успешно проведена ремонтная кампания. Сроки простоя оборудования в ремонте сокращены против нормативных на 3,36 процента, за счет чего дополнительно выработано 12,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Конечно, успехи не приходят сами собой, им предшествует большая целенаправленная организационно-массовая работа администрации, партийной и профсоюзной организаций. Главное направление в этой работе — выполнение социалистических обязательств, борьба за коммунистическое отношение к труду. Социалистическим соревнованием за станции охвачено более 1600 человек. 84 коллектива носят звание «Коллектив высокой культуры производства», 59 — «Коллектив коммунистического труда». За годы минувшей пятилетки 146 трудящихся ТУ ГРЭС присвоено звание «Лучший по профессии». В их числе В. В. Баулин, Г. П. Золотухин, И. И. Харламов и другие. 250 человек награждены знаком «Победитель соцсоревнования», 49 труженников — знаком «Ударник десятой пятилетки».

## ОДИН ИЗ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Трудовая биография Юрия Гапоненко коротка и типична, как и у многих его сверстников. По окончании средней школы поступил работать в сантехгруппу Томусинской ГРЭС учеником слесаря. Но недолго он пробыл в учениках. Через три с половиной месяца сдал экзамен на первый разряд.

К работе относился добросовестно, как и подобает комсомольцу. Справлялся со своими обязанностями. Старшие товарищи по работе могли полностью положиться на Юрия, ибо знали, что он не подведет.

В мае 1975 года Юрия Гапоненко призвали в ряды Советских Вооруженных Сил. Два года он охранял рубежи нашей Родины, нес воинскую службу в одной из пограничных частей. А когда подошло время демобилизации, то Юрий не раздумывая долго, где будет трудиться. Вернулся на свою родную Томусу и стал работать слесарем по ремонту оборудования топливopодачи в топливно-транспортном цехе.

Юрий интересовался и работой токарей. Третий разряд дал ему право самостоятельно выполнять слесарные операции по ремонту оборудования. Но здесь есть своя сложность. Готовую деталь, чтобы заменить ею негодную, в запасе не всегда найдешь. Значит, выход один — обращаться к токарю. А токарей не всегда застанешь. Случается, что кто-то заболел или в отпуске, у другого токаря заказов много. Вот и получается: станок токарный свободен, а работа стоит.

— Не дело это, — рассудил Юрий.

После соответствующей подготовки он вскоре выдержал экзамен по правилам безопасной работы на токарных станках и стал работать на одном из них. В общественной жизни цеха Юрий тоже не сторонний наблюдатель. На комсомольском или профсоюзном собрании Гапоненко обязательно выступит, скажет деловое слово. Комсомольца цеха избрала Юрия своим вожакom, его рекомендовали кандидатом в члены КПСС.

Кандидатский стаж Юрий Гапоненко прошел успешно, и в ноябре прошлого года коммунисты цеха приняли его в свои ряды.

Вместе с молодежью цеха следует молодой коммунист Гапоненко примеру маяков, работая эффективно и качественно.

Продолжающийся Всесоюзный смотр работы комсомольско-молодежных коллективов показал, что

молодежь цеха не бросает слов на ветер, успешно выполняет она повышенные социалистические обязательства по достоянству встрече XIX съезда ВЛКСМ и 60-летия образования СССР.

...Приземистое серое здание мастерских топливно-транспортного цеха. Окна подернуло изморозью. В эти морозные декабрьские дни здесь даже как-то по-особому жарко: идет горячая, напряженная работа ремонтников цеха, в числе которых успешно трудится и правофланговый пятилетки, коммунист токарь третьего разряда, вожак комсомольца цеха Юрий Гапоненко. Перевыполняя дневные задания, подает он другим хороший пример в выполнении планов и обязательств 1981 года.

Передовик производства постоянно повышает свои знания. По вечерам Юрий занимается на подготовительных курсах при учебно-консультационном пункте Томского политехнического института. По окончании их мечтает, конечно же, поступить на заочное отделение института.

**В. КРАСНЫХ,**  
рабочий Томусинской ГРЭС,  
член редколлегии стенгазеты  
«Ремонтник».

## Чтобы энергия дошла до потребителя

В 9-30 дежурный техник Новокузнецкого районного объединения «Кузбассэнерго» вызывает руководителей районных электросетей, подстанций. Начинается по селдторму утренняя оперативка. Дежурного интересуют техническое состояние сетей, подстанций, какие работы будут выполняться по текущему и капитальному ремонту сетей и оборудования. Старший мастер РЭС-3 Александр Васильевич Головин докладывает, а мы пока разговариваем с мастером по сетям Юрием Николаевичем Бойцовым. Юрий Николаевич после окончания Новокузнецкого монтажного техникума, с 1972 года, работает в РЭС-3. Без любви к своей профессии работать в районных электросетях очень трудно. Условия очень сложные. Небольшой коллектив РЭС-3 обслуживает электросети от города Новокузнецка до Красноярского края. Электрчество, которое вырабатывают Томусинская ГРЭС, Новокузнецкая ТЭЦ, коллектив РЭС-3 «отправляет» потребителям. От его слаженной работы зависит снабжение электроэнергией промышленных предприятий юга Кузбасса, железной дороги Новокузнецк —

За высокие производственные показатели коллектив Томусинской ГРЭС награжден переходящим Красным знаменем Минэнерго, знаменем обкома КПСС и облисполкома, дипломами ВЦСПС.

Учитывая высокую трудовую активность, постоянный поиск резервов производства, умение преодолевать трудности, систематическое выполнение государственного плана и социалистических обязательств, областной комитет профсоюза в 1981 году подтвердил нашему коллективу звание «Предприятие коммунистического труда».

Большая заслуга в этом принадлежит нашим рационализаторам и изобретателям. За годы десятой пятилетки они подали 2148 предложений. Из них внедрено 1252 с общим экономическим эффектом один миллион 33 тысячи рублей. Лучшие рационализаторы станции — В. В. Татаринцев, Б. В. Шляев, А. И. Богомазов, М. П. Труфанов и другие.

Мы вступили в самый ответственный период работы — прохождение осенне-зимнего максимума нагрузок в условиях всемерной экономии топлива, электрической и тепловой энергии. Борьба должна вестись за каждый грамм топлива, за каждый киловатт-час электроэнергии.

Коллектив Томусинской ГРЭС выступил инициатором социалистического соревнования и встал на трудовую вахту по достоянству встрече 60-летия образования СССР и XVII съезда профсоюзов и приложит все силы для выполнения поставленных перед энергетиками задач по обеспечению непрерывно возрастающей потребности народного хозяйства страны в электрической и тепловой энергии.

Хотелось бы от души поздравить всех энергетиков города с профессиональным праздником, пожелать доброго здоровья, хорошего настроения и новых успехов в труде.

**В. СИРОТЮКОВ,**  
председатель завкома ТУ ГРЭС.



Коммунист Юрий Алексеевич Исаченко — старший машинист блока котлотурбинного цеха-200 Томусинской ГРЭС. Более 15 лет трудится он на станции. Четко ведет Юрий Алексеевич режим работы блоков. Исаченко — член бюро цеховой партийной организации.  
**НА СНИМКЕ: Юрий Алексеевич ИСАЧЕНКО.**

Абакан, трех совхозов — Безруковского, Притомского и Баевского откормочного.

— Особенное внимание мы уделяем сельским труженикам, — рассказывает Бойцов. — В сельском хозяйстве сейчас большая энерговооруженность. Электричество и кормит, и доит. Если случится авария, то сорвется дойка, план по молоку не будет выполнен.

Коллектив эксплуатирует распределительные сети напряжением от 0,4 до 10 киловольт и промышленные напряжения от 35 до 220 киловольт. Главная задача его — следить за исправностью сетей, оборудования, устранять аварии. Крупная авария произошла в этом году весной в районе Чарыша. Грозой были разбиты две гирлянды изоляторов на ЛЭП напряжением 220 киловольт. Провод упал на землю. В район аварии была доставлена ремонтная бригада, техника же возможности доставить не было. И вот трое суток ручным способом электрослесари устраняли повреждение: натянули провода, 200 метров, доставили новые гирлянды изоляторов. И вновь электричество пошло к потребителям.

Уже 11 декабря коллектив РЭС-3 справился с годовым заданием по капитальному ремонту. Работ сделано почти на 70 тысяч рублей. 19.607 рублей работники РЭС-3 записали на свой лицевой счет экономии и бережливости. Экономия достигнута за счет увеличения сечения электропроводов, постройки трансформаторов подстанции ближе к потребителю.

Хорошо здесь трудятся бригадир Николай Алексеевич Валов, коммунист кавалер ордена «Знак Почета» Виктор Николаевич Архипов, кавалер ордена Трудовой Славы III-й степени Владимир Данилович Майтаков, электромонтер коммунист Вера Дмитриевна Алексеевко, электрослесарь Сергей Ильич Николаев, электрослесарь Николай Григорьевич Ковтун и другие.

Сегодня праздник — День энергетика, отмечают его и скромные труженики Мысковской организации РЭС-3.

**Н. БУИМОВ.**

## ЮБИЛЕЙ БРИГАДИРА

5 декабря 1981 года электрослесарь Томусинской ГРЭС Иван Иванович Харламов отмечал знаменательную дату в своей жизни. 30 лет назад после службы в рядах Советской Армии молодым парнем пришел он на Южно-Кузбасскую ГРЭС, и с этого момента началась его трудовая деятельность энергетика.

В 1958 году готовилась к пуску крупнейшая тепловая электростанция Сибири — Томусинская ГРЭС. Как и все новые станции, она нуждалась в ту пору в квалифицированных специалистах. И. И. Харламов прибыл сюда, уже имея четвертый квалификационный разряд электрослесаря. Начались трудные дни наладки и освоения сложного оборудования электростанции. Приходилось работать по выходным дням, ночами, порой даже целыми сутками подряд. Кропотливый, упорный труд не прошел даром — электрооборудование станции отлаживалось блок за блоком.

Ивану Ивановичу Харламову присваивают уже пятый разряд, а с шестого декабря 1961 года он руководит участком по ремонту электрических машин в котельном отделении котлотурбинного цеха ГРЭС. В то время под его руководством здесь были проведены большие мероприятия по обеспечению надежной работы электродвигателей мельничных вентиляторов. Много усилий бригада вложила также в решение вопросов механизации ремонтных работ.

В настоящее время И. И. Харламов — специалист высокой квалификации, имеет высший шестой разряд. Он руководит бригадой электрослесарей, которая занята ремонтом самых сложных электрических машин — генераторов. Большой опыт, высокая квалификация позволили ему воспитать не один десяток молодых рабочих. Руководимая им бригада несколько лет подряд была инициатором соревнования за сокращение сроков ремонта оборудования.

В последнее время в энергетике нашла широкое применение новая прогрессивная форма производства работ — бригадный подряд. Коллектив, возглавляемый И. И. Харламовым, по бригадному подряду в сокращенные сроки и с отличной оценкой выполнил ремонт генераторов с переклиновкой обмотки статора, провел капитальный ремонт турбогенератора № 7. Сменные нормы при этом выполнялись на 150 процентов.

Совсем недавно бригада И. И. Харламова произвела очень ответственную работу по разгрузке и перестановке статоров турбогенераторов ТВВ-200-2 весом 180 тонн, произвела монтаж и наладку. Работа опять-таки выполнена в самые сжатые сроки и с отличной оценкой.

Иван Иванович Харламов творчески подходит к любому порученному делу, постоянно участвует в рационализации производства. Его предложения направлены на повышение надежности работы оборудования, культуры ремонта.

Хороший производственник, он умело проводит и свой досуг. Вряд ли кто найдется в цехе, да и на всей станции, кто бы мог сравниться с Иваном Ивановичем в ловле рыбы.

Утром четвертого декабря члены бригады, товарищи по работе поздравили ветерана с 30-летним юбилеем работы в «Кузбассэнерго», зачитали приказ директора о вручении Почетной грамоты. Для Ивана Ивановича этот день был приятным вдвойне, потому что сегодня он отмечал и свой день рождения.

**В. МОГИЛЕВСКИЙ,**  
заместитель начальника  
электроцеха ТУ ГРЭС.

# УРЕНГОЙСКИЙ РАЗМАХ

Гигантская стройка, какой не знало еще ни одно газовое месторождение страны, развернулась на Уренгое. Сооружаются комплексные промыслы по добыче голубого топлива, бурятся высокопроизводительные скважины, прокладываются трубопроводы. А рядом с месторождением воздвигается современный город.

Это результат дальнейшей разницы топливно-энергетической базы в Западной Сибири. Производство энергии и топлива, особенно газа, — одна из крупных народнохозяйственных задач единнадцатой пятилетки. «Предстоит освоить новые месторождения», — говорил в речи на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — построить и ввести в действие пять крупнейших магистральных газопроводов Западной Сибири — Центр, а также экспортный газопровод Уренгой — Ужгород». Практически каждый из них возьмет начало с Уренгойя.

Что же это за месторождение, каковы его проблемы и перспективы?

— Думаю, что нет еще человека, которому хоть бы раз удалось объехать весь Уренгой, — рассказывает директор производственного объединения Уренгойгаздобыча П. Никоненко. — Летом мешают болота, которые сплошь укрывают Уренгой. Зимой, когда они замерзнут, можно проехать только по пробитым в снегу дорогам. Выручает авиация. На вертолете можно приземлиться в любой точке месторождения. Территория его огромна — свыше пяти тысяч квадратных километров.

Недавно на Уренгое был добыт 150-миллиардный кубометр промышленного газа. Этот рубеж достигнут коллективом за три с половиной года. Ни одно месторождение страны не осваивалось такими стремительными темпами. Набрать их помогает широкое применение передового опыта, накопленного при наступлении на другие полиарные месторождения Тюмени. Так, скважины строятся только повышенной производительности и надежности, внедряется самое современное технологическое оборудование сбора и подготовки сырья к транспортировке. Постоянно наращивается уровень автоматизации производства.

Сейчас развернулось социалистическое соревнование за досрочное достижение в одиннадцатой пятилетке на тюменских промыслах суточной добычи одного миллиона тонн нефти в апреле 1984 года и одного миллиарда кубометров газа в первом квартале 1985 года. Большой вклад в это внесут уренгойцы.

Обязательство коллектива объединения Уренгойгаздобыча — добывать ежедневно в первом квартале 1985 года 720—740 миллионов кубометров газа. Это значит, что за оставшееся время производительность месторождения надо увеличить втрое.

Освоение Уренгойя — не только производство, не следует забывать о социальной программе, а также об эффективности каждого затраченного рубля. В новом Уренгое построены только первые улицы домов в капитальном исполнении. Их детали и конструкции пока приходится завозить издалека. Сейчас проектируется свой домостроительный комбинат, в этой пятилетке придет сюда железная дорога. Стройка, которая развернулась на месторождении, — только начало большого уренгойского размаха.

**В. ЖИЛЯКОВ,**  
корр. ТАСС.

## 22 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Активная зона». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К Дню энергетика. «Шаги в будущее». Документальный телефильм. 15.25 Концерт симфонического оркестра. 15.50 «Телестадия». 16.15 «Маленькие музыканты» (ЧССР). 16.45 «Адреса молодых». 17.45 «Жизнь науки». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Сегодня — День энергетика». Беседа с министром энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожним. 19.15 А. Корелли. «Кончерто grosso» № 5 си бемоль мажор. 19.25 На экране — кинокомедия. «Свиньярка и пастух». 21.00 «Время». 21.35 Концерт, посвященный Дню энергетика. 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—23.45 К 80-летию со дня рождения писателя. «Александр Фадеев».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 «Крупные мелочи». Документальный фильм. 12.10 «Шахматная школа». 12.40 География. 6-й класс. «Южная Америка. Амазония». 13.10 Жизнь и книги А. Грина. 13.55 Музыка народов СССР. 14.25 В. Маяковский. О поэте и поэзии. 10-й класс. 14.55 «Драматургия и театр». Молодой человек на современной сцене. 19.00 Для школьников. «Требуются зрители». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «Тогда в Киеве». Встреча с участниками боев за освобождение Советской Украины. 20.30 «Мелодии и ритмы». Концерт преподавателей института культуры. 21.00 «Время». 21.35 «Синдикат-2». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.45 Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 23.15—00.05 И. Брамс. Концерт.

## 23 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 На экране — кинокомедия. «Свиньярка и пастух». 13.30 «Школа животноводов». Занятие 20-е. «Обзор работы животноводов области». «Рациональное использование кормов». 14.15 Новости. 14.35 «Мое Полесье». Документальный фильм. 14.45 «Настанник». Телевизионный журнал. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Народные мелодии». 16.00 «Отзовитесь, горнисты!». «Энергетика сегодня и завтра». Документальный телефильм. 17.20 «Кузнецкий пласт». Третий миллион М. Решетникова. Репортаж с ордена Ленина шахты «Зырянская». 17.40 «С думой о хлебе». Выступление делегата XXVI съезда КПСС Н. Л. Вороновой. 17.50 Государственный академический театр оперы и балета «Эстония». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 19.05 «Решается на месте». Передача 1-я. «Города растут для людей». Из опыта работы Курской областной партийной организации с письмами и предложениями трудящихся. 19.55 «Камила». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.40 «Очевидное-невероятное». 11.40 Новости. 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 А. П. Чехов. «Хамелеон». 13.00 «Учителю — урок музыки». 4-й класс. Передача 1-я. 14.05 «Твоя ленинская библиотека». Партийная организация и партийная литература. 14.50 «Для тебя, малыш». Документальный телефильм. 15.00 «Рассказы о декабристах». Н. Пушкин. 17.20 «Алкоголизм». Беседа врача. 17.50 «Выстрел в лесу». Документальный фильм. 18.00 У нас в гостях кинематографисты студии имени М. Горького. 18.50 Киножурнал. 19.00 «В помощь пропагандистам». Экономия — дело каждого. 19.30 «Поют Штанько и Мусабиев». Фильм-концерт. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «Сельский час». 21.00 «Время». 21.35 «Синдикат-2». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.40—23.50 Выступление академического оркестра русских народных инструментов.

## 24 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Камила». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.10 «Отзовитесь, горнисты!». 10.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Ты и другие». Документальный телефильм. 15.05 «Знай и умей». Передача для юных техников. 15.50 Играет заслуженная артистка РСФСР А. Тугай (арфа). 16.20 «Дорога к уроку». Премьера телефильма. 16.50 «Шахматная школа». 17.20 «Вперед, малышки!». 17.50 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое развитие деревни». 18.20 Мультфильм. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Адажио». Фильм-концерт. 19.10 «Решается на месте». Передача 2-я. «Родники». 19.55 «Камила». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.40—22.55 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 «Наш сад». 12.30 М. Е. Салтыков-Щедрин. «Господа Головлевы». 9-й класс. 13.00 «Музыкальное дерево». Научно-популярный фильм. 13.20 А. Фадеев. «Разгром». 14.05 «Учитель и ученики». 15.05 Программа короткометражных художественных фильмов с субтитрами. 15.40 «Детство». Документальный фильм. 18.30 Для детей. «Волк на дереве». Кукольный спектакль. 19.00 «Кинолетопись Кузбасса». Добровольцы-сибиряки. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «Сегодня и каждый день». Передача Донецкой студии телевидения. 20.30 Концерт ансамбля «Явир». 21.00 «Время». 21.35 «Синдикат-2». Художественный телефильм. 4-я серия. 22.45 Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 23.05 «Мастера искусств». Народная артистка СССР А. Тарасова. 00.10 Играет ансамбль «Русская гармония». 00.30—01.00 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгири» — «Динамо» (Москва).

## 25 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Камила». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.10 «Решается на месте». 10.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К годовщине провозглашения Советской власти на Украине. «Арсенальская традиция». Документальный телефильм. 15.05 «Объектив». 15.40 «Дела московского комсомола». 16.10 Концерт Государственного академического заслуженного Украинского хора им. Г. Веревки. 16.30 «Спор-клуб». 17.45 «Решается на месте». Передача 3-я. «Укрепляя связь с массами». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 10 км. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Сладкая женщина». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанорама». 23.30—23.45 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 «Очень может быть». Кинофильм. 12.10 «Русское искусство». Резьба и роспись по дереву. 12.40 История. 7-й класс. «Российское государство во второй половине XVI века». 13.10 «Знай и умей». Передача для юных техников. 13.55 Природоведение. 3-й класс. «Тайны лесного озера». 14.15 Астрономия. 10-й класс. «Луна». 14.45 «Перечитывая К. Паустовского». 15.40 «Ради доброго дня». Документальный телефильм. 17.20 Для школьников. «Сказочная Олимпиада». Спектакль Алтайского краевого театра драмы. 18.40 Викторина. «Моя Родина — СССР». Конкурс рисунков. 18.55 «Встречи с музыкой». 19.25 Песни русских композиторов и русские народные песни поэт А. Лисский. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 О. Соени. «Письмо». Телеспектакль. 20.50 Киножурнал. 21.00

«Время». 21.35 «Синдикат-2». Художественный телефильм. 5 и 6-я серии. 23.45—00.50 Концерт мастеров искусств.

## 26 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Играет камерный ансамбль «Барокко». 9.20 «АБВГ-Дейка». 9.50 «Для вас, родители!». 10.20 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Весна в области Мехединци» (Социалистическая Республика Румыния). 10.40 «Человек. Земля. Вселенная». 11.25 «Кто из 16?». Встреча команд Марининского и Чебулинского районов. 13.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «В мире животных». 15.30 «Мелодии Бориса Мокроусова». Премьера фильма-концерта. 16.45 «Завершая год». Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.30 «Жил-был человек». Премьера

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.25 52-й тираж «Спортлото». 11.35 К 40-летию начала Керченско-Феодосийской десантной операции. «Огненные годы Керчи». Документальный телефильм. 12.10 «Москвичка». Телевизионный журнал. 13.30 Киножурнал. 13.40 Концерт Ленинградского камерного оркестра старинной и современной музыки. 14.20 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. ТТУ — «Уралочка». 14.50 «Следствие ведут знатоки». Художественный телефильм. Дело 16-е. «Из жизни фруктов». 17.20 «Мелодия». Концерт. 17.45 «Спутник кинозрителя». 18.30 «Музыкальный кюск». 19.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19.45 «Спокой-

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.50 «Служу Советскому Союзу!». 10.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.20 Фильм — детям. «Боба и слов». 15.30 Концерт, посвященный 50-летию советского телевидения. 18.30 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 4-я. «Апрель. 7-е среда». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «Очевидное-невероятное». 21.00 «Время». 21.35 «Укрощение строптивой». Художественный фильм. 23.00 К 840-летию со дня рождения азербайджанского поэта Низами Гянджеви. 00.30—01.10 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 5 км.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 «Наш сад». 12.30 М. Е. Салтыков-Щедрин. «Господа Головлевы». 9-й класс. 13.00 «Музыкальное дерево». Научно-популярный фильм. 13.20 А. Фадеев. «Разгром». 14.05 «Учитель и ученики». 15.05 Программа короткометражных художественных фильмов с субтитрами. 15.40 «Детство». Документальный фильм. 18.30 Для детей. «Волк на дереве». Кукольный спектакль. 19.00 «Кинолетопись Кузбасса». Добровольцы-сибиряки. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 «Сегодня и каждый день». Передача Донецкой студии телевидения. 20.30 Концерт ансамбля «Явир». 21.00 «Время». 21.35 «Синдикат-2». Художественный телефильм. 4-я серия. 22.45 Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 23.05 «Мастера искусств». Народная артистка СССР А. Тарасова. 00.10 Играет ансамбль «Русская гармония». 00.30—01.00 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгири» — «Динамо» (Москва).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.25 52-й тираж «Спортлото». 11.35 К 40-летию начала Керченско-Феодосийской десантной операции. «Огненные годы Керчи». Документальный телефильм. 12.10 «Москвичка». Телевизионный журнал. 13.30 Киножурнал. 13.40 Концерт Ленинградского камерного оркестра старинной и современной музыки. 14.20 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. ТТУ — «Уралочка». 14.50 «Следствие ведут знатоки». Художественный телефильм. Дело 16-е. «Из жизни фруктов». 17.20 «Мелодия». Концерт. 17.45 «Спутник кинозрителя». 18.30 «Музыкальный кюск». 19.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19.45 «Спокой-

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Школа № 4 — сторожа.

Специализированный строительно-монтажный поезд № 727 по СЦБ и связи — мастера-строителя, мастера на прорабский участок, старшего инженера ПТО (связи и СЦБ), строительно-технических работников, электромонтеров-линейщиков и в. уборщицу производственных помещений. Работники поезда пользуются всеми льготами, предоставляемыми на железнодорожном транспорте. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Мысковский завод электромагнитных изделий — токаря в отдел главного механика, электромонтера, тракториста, электрогазосварщика, фрезеровщика, крановщика мостового крана, секретаря-машинистку.

Томусинская автоколонна (срочно) — шоферов, трактористов, водителей автокранов, помощника машиниста экскаватора. Оплата повременно-премиальная. Обращаться в часы работы.

Усть-Мрасская ЛПБ — сторожей, военплателей, нянь в детские сады № 14, 18, повара в детсад № 18, электриков, электросварщиков, кочегаров на предприятии.

Мысковский хлебокомбинат — рабочих в булочный цех, формовщиков теста, уборщиц.

Мысковский экспериментальный механический завод (срочно) — квалифицированную машинистку.

Мысковское стройуправление (срочно) — строительно-технических мастеров, квалифицированных, дипломированных электросварщиков в бригаду монтажников.

Тутуяское лесозаготовительное предприятие — шоферов 1, 2, 3 классов, мастера погрузки, мастера лесозаготовок, работников воспитанной пожарной охраны. Семейным предоставляются квартиры, одиночкам — общежитие. Обращаться: пос. Чузаас, отдел кадров. Проезд автобусом «Мыски—Чузаас».

Мысковское монтажное управление — электрика, кочегара, слесарей-сантехников, газосварщиков.

База отдыха «Ивушка» — массовика-баяниста, повара. Обращаться на базу отдыха (микрорайон ГРЭС, тел. 7-21).

### В ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

22 декабря — концерты вокально-инструментального ансамбля «Планета». С 19 и 21 ч.

Мысковский экспериментальный механический завод набирает на курсы машинистов паровых котлов мужчин и женщин, обучение в мысковском филиале Прокопьевской горностроительной школы, срок обучения 4 мес. Обращаться в отдел кадров МЭМЗа.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудящихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Отпечатано в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского урполиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.  
Тираж 10.195 экз. Индекс 51917. Заказ № 4139.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники М. Артюхова, Н. Лулева.